

Protokoll der Onlinesitzung vom 16.01.2021

Zeit: 10.00 – 11.25 Uhr

Online über Einladung BigBlueButton

Leitung: Frau Küper

Protokoll: Herr Wolf

Anwesende: Frau Bingenheimer, Frau Drach, Herr Gradinger, Herr Islam Uddin, Frau Küper, Frau Nack, Herr Steinborn, Herr Weber, Herr Wolf
entschuldigt: Herr Koch, Frau Sackreuther, Frau Schrecker

Zu TOP 1 Begrüßung

Frau Küper begrüßte die Teilnehmer, nachdem sie sich nach und nach zugeschaltet haben.

Zu TOP 2 Genehmigung / Änderun der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird angenommen.

Zu TOP 3 Protokoll der Sitzung des Seniorenbeirats vom 23.11.2020

Bei der Zoom Onlinesitzung am 23.11. 2020 wurde kein Protokoll geführt, Herr Wolf hat am nächsten Tag darüber folgende Mail an alle Mitglieder verschickt:

Gestern Abend haben wir wieder ein Test-Meeting durchgeführt. Wir waren 7 Teilnehmer. Herr Gradinger, Herr Koch, Frau Sackreuter, Herr Uddin, Frau Plettenberg, Frau Drach und Fritz Wolf. Frau Küper und Frau Schrecker hatten sich abgemeldet. Die 7 Teilnehmer hatten keine Schwierigkeit sich anzumelden. Herr Uddin und Frau Sackreuter waren mit dem Smartphone dabei. Herr Haubold hat vermutlich Schwierigkeiten gehabt, denn er hatte sich angemeldet. Leider wurden wir nach 40 Minuten ohne Vorwarnung abgeschaltet.

Wir waren uns einig, dass es durchaus möglich wäre eine Sitzung auf diesem Weg durchzuführen. Dabei ist es wichtig, dass einer die Leitung übernimmt und dass immer nur einer spricht. Wenn wir weiter zusammen arbeiten wollen, müssten aber ALLE mitmachen. Es ist schade, dass einige diese Möglichkeit ablehnen oder einfach ignorieren. Wir können jetzt die Hände in den Schoß legen und abwarten bis wir uns wieder treffen können oder auf diesem Weg versuchen zu kommunizieren.

Ich starte nochmal den letzten Versuch am kommenden Montag.

Hier ist nochmal die Vorgehensweise: Sie müssen die Zoom-App installieren und wenn die Zeit gekommen ist, diese Email aufrufen und den unten einkopierten Link benutzen. Dann folgen Sie der Anweisung.

Zu TOP 4 Berichte der Aqs

4.1. Die AG Öffentlichkeitsarbeit hat sich als Projekt die Überarbeitung der Webseite vorgenommen. Die Idee eine eigene Domain als „seniorenbeirat-worms.de“ zu etablieren wurde verworfen, nachdem Herr Wolf mit Herrn Hauck gesprochen hat. Die jetzige Webseite des Seniorenbeirates innerhalb der Domain worms-de ist leicht zu finden. Diese sollte aber überarbeitet werden und mit Bildern der einzelnen Mitglieder bestückt werden, wo sich jeder kurz vorstellen kann. Frau Drach wird ein Muster erstellen und in der nächsten Sitzung der AG vorstellen.

4.2. Frau Nack spricht die Flyer an, die an verschiedenen Stellen ausgelegt sind. Es wird darum ersucht, dass sich jeder im Beirat als „Pate“ einen Ort z.B. bei den

Ortsvorstehern aussucht, an dem er die Flyer regelmäßig kontrolliert und ggf ergänzt. Herr Wolf hat z.B. die Touristinfo, den Ticketshop daneben, und im Verkehrsbüro des VRN am Bahnhof mit Flyern versorgt.

4.3. Herr Islam Uddin schlägt vor, die Flyer an den Nibelungenkurier und das Wochenblatt zu schicken mit der Bitte, diese zu veröffentlichen. Die Chance sei gut, weil im Moment nicht so viel veröffentlicht werden könnte.

4.4. Herr Gradinger berichtet, dass sich die AG Mobilität getroffen hat und in der Stadt einige defekte Lampen am EWR bemängelten. Er bedauert, dass bei der Vorstellung der Handgriffe im Theater die AG nicht eingeladen wurde, obwohl die Mitglieder darum gebeten hatten. Herr Koch hatte einen Vorschlag an die Stadt geschickt, der erprobt wurde, und eine Pressemitteilung für die WZ verfasst.

Zu TOP 5 Tätigkeitsbericht des Seniorenbeirates

Der Tätigkeitsbericht wurde bereits verschickt. Herr Weber bittet darum, dass bei der AG Mobilität noch aufgenommen wird, dass sie an der Tarifgestaltung des VRN für Senioren arbeiten. Ansonsten wird der Bericht so veröffentlicht. Frau Küper dankt Frau Bingenheimer und Herrn Wolf, die den Tätigkeitsbericht verfasst haben.

Zu TOP 6 Berichte der Mitglieder

6.1. Herr Steinborn berichtet, dass der Raum in Neuhausen, der geeignet wäre um dort Sprechstunden abzuhalten, fertig sei. Er wird mit dem Ortsvorsteher über die Möglichkeit sprechen, Sprechstunden des SBR dort anzubieten.

6.2. Herr Islam Uddin berichtet, dass er beim Runden Tisch der Migranten, geleitet von Frau Dr. Mohri, den Seniorenbeirat vertritt. Er wird mit Frau Dr. Mohri reden, ob auch Frau Drach als Vertreterin des Vorstandes an künftigen Besprechungen teilnehmen kann.

Zu TOP 7 Termine

Die im April geplante Klausurtagung wird in den Juni verschoben. Dazu kam eine Idee auf, sie in den Umweltgarten, der ein Klassenzimmer im Grünen besitzt zu verlegen. Herr Wolf wird sich um einen Termin kümmern.

Zu TOP 8 Verschiedenes

Frau Nack und Herr Uddin beanstanden, dass es schwierig ist, Gräber auf dem Hauptfriedhof zu finden, wenn man die Lage nicht genau weiß. Frau Bingenheimer wird Herrn Horst fragen, ob es bei der Stadt Ideen gibt, hier zu helfen. Eventuell beeinträchtigt der Datenschutz eine allgemein zugängliche Information über die Lage von Gräbern.

Ende der Sitzung ist um 11:25 Uhr

